Soit f admettant un DL d’ordre n en a et g admettant un DL d’ordre n en b = f(a), cad
() = Pu(x —a) + (x = a)'e1(x —a) et g(y) = Qu(y = b) + (y — b)"ea(y — b) avec ei(h) — 0.

Alors, g o f admet un DL d’ordre n en a de partie réguliere Q, o (P, — b) tronquée a la puissance n

h—0

+h2e(h)

Exemple : Soit f(x) = 1 4 ¢* et g(x) = 4/x. Déterminer le DL a’ordre 2ena = 0 de g o f.
e DLena =0def:f(x) =f(0+h) =

P (h)
e DLenb=f(0)=2deg:g(y) =g2+k) =---
o On effectue le changement de variable k = Py(h) — b
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MTO2 - Fonctions d’une variable réelle

V Applications des développements limités

Etude locale de courbe

—— on peut utiliser un DL de f en a pour déterminer la position relative de la courbe représentative de f par
rapport a sa tangente au voisinage de a.

@ Sif estde classe ¢! sur un intervalle I, a € I et admet un DL d’ordre 2 en a

f(x) = ap + a1(x —a) + ap(x — a)® + (x — a)’e(x — a), e(x —a) fud 0,

avec ap = 0, alors 1’équation de la tangente est | y = ap + ;1 (x — a) |et, en posant

d(x) = f(x) — [0 + a1 (x — a)|= aa(x — a)? + (x — a)’e(x — a)
NS N
négligeable

(@) az > 0= d(x) > 0 = % def estsituée au dessus de la tangente
(b) a; < 0= d(x) < 0= % def estsituée sous la tangente.

@ Si f estde classe ¢! sur un intervalle I, a € I et admet un DL d’ordre 3 en a
F(x) = ap + ar(x —a) + a3 (x — a)® + (x — a)’e(x — a), e(x—a) — 0,
X—a

avec ap = O et o3 > 0, alors I'équation de la tangente est y = o + o (x — a). La tangente traverse la
courbe au point (a,f(a)) etonad(x) = az(x — a)® + (x — a)’e(x — a)

(a) x < a = d(x) < 0= % estsituée sous la tangente.

(b) x > a = d(x) > 0 = % estsituée au dessus de la tangente.
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MTO2 - Fonctions d’une variable réelle

Exercice : Soit f 1a fonction définie par f(x) = tan x. Déterminer 1’équation de la tangente a %; au point
d’abscisse a = 0, puis la position relative de %7 par rapport a cette tangente.

méthodologie : il faut obtenir un DL de f & un ordre suffisant n pour avoir accés aux informations suivantes :

f(x) = [ DL d’ordre 1] + [ 1 terme supplémentaire] + (x — a)"e(x — a)
|

négligeable

correction :
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